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Η Παναγία
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Σε όλες τις µανούλες

που αγωνιούν, που υποµένουν,

που αγκαλιάζουν, που πονούν,

που επιµένουν, που προσεύχονται

µα πάνω απ’ όλα αγαπούν ατελείωτα!
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Στην Παναγία

Παναγία, Συ που είσαι η µητέρα όλων µας,
κι ακούς τις χαρές και τις λύπες των παιδιών όλου του κόσµου.

Συ που δεν έφυγες από κοντά µας
κι όταν µπήκες στη δόξα του ουρανού.

Συ που σκύβεις µε το στοργικό σου βλέµµα
και παρακολουθείς τη ζωή µας πάνω στη γη
µε τις χαρές και τα όνειρά µας,
µε τους πόνους και τα δάκρυα µας,
µε τις καλοσύνες αλλά και µε τις κακίες µας.

Συ, Παναγιά µας, που, µε πόνο, βλέπεις πολλές φορές
τα βήµατά µας να ξεµακραίνουν από τον ίσιο δρόµο.

Συ, Παναγία, ∆έσποινα, µη σταµατήσεις,
σε ικετεύοµε, τις πρεσβείες Σου προς τον Υιό Σου
και Θεό µας να µας δυναµώνει
για να ανεβαίνουµε όλο και πιο ψηλά.

Να στεριώνει τα βήµατά µας,
για να προχωρούµε, σταθερά,
στο δικό Του µονοπάτι.

Παναγία, Μητέρα µας,
∆εήσου πιο θερµά για µας,
για τα παιδιά όλου του κόσµου.
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Λίγα λόγια από τη συγγραφέα

Η Παναγία µας είναι ένα κεντρικό πρόσωπο στην χριστιανική πίστη.

Τα παιδιά την αγαπούν πολύ. Και η Παναγία αγαπάει πολύ τα παιδιά.

Η Παναγία η Μεγαλόχαρη είναι το πιο γνωστό όνοµα που ανταποκρί-

νεται στα βαθύτερα αισθήµατα των Χριστιανών.

Η Παναγία γιορτάζεται πανηγυρικά σε ολόκληρο τον ελληνικό χώρο.

Οι εικόνες της Βρεφοκρατούσας βρίσκονται σε όλες τις εκκλησίες κα-

τέχοντας την µια πλευρά της Ωραίας Πύλης στο Τέµπλο. Βρίσκεται βα-

θειά µέσα στις καρδιές των ανθρώπων και τους πληµµυρίζει µε χαρά

και παρηγοριά. Εορτάζεται ως η Μεγάλη Μητέρα και Παρηγορήτρια,

σαν Προστάτισσα και µάλιστα Γοργοεπήκοος.

Η Θεοτόκος Μαρία, η πρώτη µεταξύ των αγίων, ήταν το πρόσωπο που

είχε επιλεγεί από τον Θεό δια µέσου όλων των γενεών, για να γεννήσει

τον υιό Του Θεού.

Το όνοµα Μαρία, το οποίο δόθηκε στη Θεοτόκο, ερµηνεύεται ως Κυρία

και έχει τριπλή ερµηνεία: α) κυρία που συµβολίζει τη δύναµη, β) φωτι-

σµό που συµβολίζει τη σοφία, γ) θάλασσα που συµβολίζει την αγαθό-

τητα της Παναγίας (κατά τον άγιο Νικόδηµο τον αγιορείτη).

Η αγία ζωή της Θεοτόκου, από την γέννησή της, είναι συνυφασµένη µε

θαυµαστά γεγονότα και γεµάτη από εξαιρετικές ευλογίες.

Ολόκληρη η ζωή της Παναγίας ήταν µια διαρκής δοξολογία.

Και η κοίµησή της είναι ένα ξεχωριστό γεγονός. Μετά τη θεία Μετά-

σταση η Θεοτόκος συµβασιλεύει µε τον Υιό της στους ουρανούς.

Από την τιµητική αυτή θέση συµπαρίσταται δυναµικά στο ανθρώπινο

γένος. Καθηµερινά βρίσκεται στο πλευρό των παιδιών.

Με αυτό το βιβλίο επιδιώκουµε τα παιδιά, οι αναγνώστες µας, να µπο-

ρούν να ταξιδεύουν µε την πίστη τους και την φαντασία, καθηµερινά, µε

την Παναγία.

25 Μαρτίου 2019

Ο Ευαγγελισµός της Θεοτόκου

Panagia taxidevei me ta paidia:Layout 1 7/1/19 8:33 PM Page 9



Panagia taxidevei me ta paidia:Layout 1 7/1/19 8:33 PM Page 10



11

Οι φίλοι ταξιδεύουν στο Αιγαίο
Θα σας πω µια ιστορία που είναι τόσο δυνατή όσο και η

ίδια µας η ζωή.
Μια ιστορία αληθινή για του Χριστού τη ζωή, της Πανα-

γίας τη ζωή κι όλη την ανθρώπινη γενιά τους.
Ένα καλοκαιρινό πρωινό, ένα καράβι ταξίδευε στο Αιγαίο Πέλαγος. Ξεκί-

νησε από το λιµάνι του Πειραιά µε προορισµό το νησί των Κυκλάδων, την
Τήνο. Ο ήλιος έλαµπε ψηλά στον ουρανό. Τα σύννεφα φάνταζαν πουλιά τα-
ξιδιάρικα πάνω από το πλεούµενο και πότε το οδηγούσαν πότε το ακολου-
θούσαν.

Κόσµος πολύς βρισκόταν στο καράβι. Άλλοι ήταν µόνιµοι κάτοικοι του νη-
σιού, άλλοι παραθεριστές, όµως οι περισσότεροι ήταν προσκυνητές!

Ανάµεσά τους ήταν πολλά παιδιά τα οποία ταξίδευαν για το νησί της Με-
γαλόχαρης. Βρίσκονταν σκορπισµένα στο κατάστρωµα του πλοίου, άλλα
κοντά στους γονείς τους, άλλα ακουµπισµένα στην κουπαστή της πλώρης,
άλλα καθισµένα στις αναποδογυρισµένες βάρκες και άλλα ατενίζαν τα παι-
χνιδιάρικα σύννεφα. Ήταν παιδιά από διαφορετικές περιοχές της Ελλάδας
και κατευθύνονταν προς το νησί της Παναγιάς, την Τήνο.

Η ∆έσποινα δεν είχε περπατήσει ποτέ. Ένα ατύχηµα
κατά τη διάρκεια της γέννησής της έγινε η

αιτία της αναπηρίας της. Μια λαχτάρα
είχε στη ζωή της: να δυναµώσουν

τα πόδια της για να µπορέσει
κι αυτή, σαν όλα τα άλλα

παιδιά, να τρέξει, να πη-
δήσει, να χορέψει, να περ-
πατήσει. Καθισµένη στο
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αναπηρικό καροτσάκι δίπλα στους γονείς της παρακολουθούσε τα παιδιά
που έτρεχαν πάνω κάτω στο κατάστρωµα.

Η Μαρία και ο Παναγιώτης ήταν ξαδέλφια. Η Μαρία µαζί µε τη µη-
τέρα της ξεκίνησαν για το κυκλαδίτικο νησί. Οι γονείς του Παναγιώτη
ήταν διαρκώς απασχοληµένοι µε την καριέρα τους και δεν είχαν
πολύ χρόνο για να ταξιδεύουν µε το παιδί τους. Ο µικρός Παναγιώ-
της, λοιπόν, ζήλεψε την ξαδέλφη του, που είχε την ευκαιρία να τα-
ξιδέψει µαζί µε την µαµά της. Όλο νάζι αλλά και παράπονο κατάφερε
να τον πάρουν µαζί τους για λίγες µέρες.

Η Μυρτώ και η Ευαγγελία ήταν συµµαθήτριες στο σχολείο. Πήγαιναν
στην ίδια τάξη από την Α΄ δηµοτικού. Φυσικά και οι γονείς τους είχαν γίνει
φίλοι κι αποφάσισαν όλοι µαζί να πάνε ένα διήµερο προσκύνηµα.

Ο Μάριος, ο Βαγγέλης και η Παναγιώτα ήταν αδέλφια. Με τον παππού και
τη γιαγιά κάθε χρόνο έκαναν αυτό το ταξίδι, από τότε που είχαν κάνει τάµα
οι δικοί τους στην Παντάνασσα.

Γλαροπούλια τους συνόδευαν στον δρόµο τους. Τα τρία αδέλφια, καθισµένα
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